

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.xmnext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第 16570 期 文汇新民联合报业集团出版 新文传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 40 版



今天:雷阵雨转阵雨,最低27℃,(昨天最高35.7℃)

明天:阵雨,最高32℃,最低26℃

2007年7月2日 星期一 农历丁亥年五月十八

业委会不能打维权官司?

市一中院撤消徐汇区法院行政裁定,指令其继续审理

A10 · 法治视窗



王子办音乐会纪念戴妃诞辰

A15 · 国际新闻



《读书》编辑博客引来“换帅”风波

A18 · 文娱新闻

解决残疾人就业是全社会共同责任,而政府机关目前的招录比例太低,让人不解——

残疾人想当公务员为啥那么难

小卢下肢残疾,经多年刻苦学习获法学硕士学位,去年在沿海某市公务员招考中名列第一。尽管不影响日常工作,但他仍被所考政府机关拒之门外——这是近日在上海召开的“加强残疾人基本保障,共同构建和谐社会”研讨会上,浙江省残工委副秘书长连金法讲述的真人真事。残疾人想当公务员,这种情况在全国各地并不少见。

机关录取比例太低

调查显示,上海现有残疾人94.2万人,占全市总人口的5.29%。按市政府颁布的《残疾人分散安排就业办法》,本市国家机关、企事业单位等,均须按本单位上一年度在职职工平均人数1.6%的比例安排残疾人就业。可2004年、2005年、2006年,上海政府机关招录的残疾人数量分别为:3个、0个、4个,且实际录用单位仅限于市、区残联。上海每年招录公务员和机关工作人员2000多人,以2006年最多录用4位残疾人计,残疾人录用比例仅为0.2%,较1.6%的要求相去甚远。

宁愿发钱“养”起来

上海市残联理事长徐凤建说,近年来本市残疾人就业工作有一定进展,但“实际就业”时仍有许多困难。不少单位宁愿发最低工资把残疾人“养”起来,也不愿他们来上班。实际存在的就业歧视,使许多盲人大学生毕业后只能当按摩师,浪费了国家为培养他们花费的大量财力。

记者了解到,在为残疾人提供就业岗位方面,一些外资、台资企业相对做得较好。

因为偏见所以傲慢

连金法说,残疾人当公务员难,主要有两个原因。首先,把“残疾”等同于“残废”的错误思维曲解了法律,有人甚至认为残疾人有碍政府“形象”。《中华人民共和国公务员法》第二章第11条规定,公务员应“具有正常履行职责的身体条件”,条款并没有歧视、排斥残疾人,但在实际操作中,许多单位错误地以“不具有履行正常职责的身体条件”把残疾人拒之门外。

其次,目前就业形势严峻,公务员岗位成为越来越多大学毕业生竞逐的目标。在选择余地足够大、处罚规定不明确的情况下,不少单位顾不上按比例安排残疾人就业。

他山之石借来攻玉

在英国,残疾人可以当内政大臣;在哥伦比亚,有残疾人当市长;在我国香港,残疾人就业率达到57%……说起这些,不少内地残疾大学生都很激动,觉得自己完全可以胜任政府公务员。近年来上海残疾人受教育程度大大提高,还出现了盲人硕士、聋人博士,他们往往比健全人更珍惜工作。

专家指出,给残疾人岗位让他们发挥才干,不仅能减少政府救济,同时也能体现对特殊群体的人文关怀,有助于构建社会主义和谐社会。

最近,《上海市残疾人就业条例》开始实施。相信更多政府部门会意识到这一问题,率先垂范,改变对残疾人的就业歧视。本报记者 邵宁

评论 07070210101

国泰基金

国泰金鹏蓝筹价值混合型证券投资基金

基金代码:030008 把握市场大势 稳定蕴蓄价值

截至6月18日,成立仅3季度,净值增长率超过120%。

7月2日实施第4次大比例分红,欢迎申购!

直销机构:国泰基金管理中心

理财热线:4008-888-666

www.gtfund.com

代销机构:中国银行、中国建设银行及国泰基金管理有限公司授权的证券公司等代销机构

投资有风险 谨慎投资



圆满结束在香港的各项活动

胡锦涛昨天下午乘专机返京



10:00 上午首发

农民专业合作社有了“法人”身份
首批3家今获执照

本报讯(记者 薛慧卿)今天上午,上海珠丰甜瓜专业合作社、上海富民蜂业专业合作社、上海三星柑桔专业合作社的负责人欣喜地从工商部门领到本市首批农民专业合作社营业执照。此前,以农村家庭承包经济为基础、自愿成立的专业合作社并没有法人身份,处于“无法可依”的尴尬局面。

来自崇明三星镇的茅永新一大早就赶到市工商局等待领执照,他所在的

上海三星柑桔专业合作社共有114户柑桔种植户,种植面积达1186亩。老茅说:“合作社成立后,统一采购生产资料可以降低成本,政府还推出不少优惠政策,好处不少呢!”

《农民专业合作社法》今年7月1日起施行,是1978年推行家庭承包经营后,我国第一部关于农民合作经济

组织的法律。有关人士介绍,登记农民专业合作社不收取登记注册费,合作社还将获得财政、金融方面的支持以及税收优惠。

上图:今天上午,崇明三星柑桔专业合作社的茅永新领到了001号营业执照

本报记者 纪海鹰 摄

亮闪闪银鱼竟洗“甲醛浴”

东方国际水产中心商贩保鲜黑招让人心惊

本报讯(记者 孙云)“热气银鱼”竟然洗过甲醛浴!水产商贩保鲜黑招让人震惊。6月26日、27日,记者两次走访位于军工路的东方国际水产中心,亲眼目睹黑心商贩在执法人员面前现出原形。

近日有知情人报料,冰冻银鱼用甲醛浸泡再经过双氧水漂白后,看上去“银光闪

闪”,就像刚刚捕捞上来的“热气鱼”,能卖出更好的价钱。记者随即两次到东方国际水产中心码头拐角处探访,果然在一个水产加工作坊里发现了大量的化学试剂,有个纸箱里放着20瓶甲醛溶液,每瓶容量都是500毫升。这个作坊里加工后的银鱼经化验确实含有甲醛成分。

这个作坊本来是仓库,出租后被改做水产加工场,老板一直未露面。市食品药品监督所副所长李洁表示,甲醛具有致癌性,不能作为食品添加剂使用,故意添加属于违法行为。这是本市近两年来第一次查获黑心商贩使用甲醛浸泡水发产品。

>>>详见 A8 版·社会新闻



子歌 摄

今天明天后天
天天阵雨雷雨
梅雨带南归 申城暂别高温

本报讯(记者 董纯蕾)晨雨稍解暑。据上海中心气象台今天中午11时的预报,申城今日最高温度预计将回落至32℃。在过去5天中,本市已出现4个最高温度超过35℃的高温日。

梅雨带的南归,是本市今日暂别高温的主要原因。重新获得雨带“眷顾”的申城,昨天下午和今天早晨下了两场雨,不过,雨量分布很不

均匀。除了横沙岛和奉贤昨降大雨之外,本市大部分地区的雨量还只能算是“浅尝辄止”,没有下个畅快。首席服务官傅易上午分析说,梅雨带目前处于长江中下游地区,本市今天下午依然有雨,明后天继续多阵雨或雷雨,市民出行需常备雨具。虽然最高气温有所回落,但体感依旧闷热。

距特奥会开幕只有
92 天

Special Olympics

92 天

新民网互动平台:请访问 HDXMNEX.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等